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ATA DA SEPTUAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA, SEGUNDO 

SEMESTRE, DO TERCEIRO ANO LEGISLATIVO, NO SEGUNDO 

BIÊNIO (2019/2020), DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA 

(2017/2020) DA MUNICIPALIDADE NA CÂMARA MUNICIPAL DA 

SERRA, QUE SE REALIZOU NA QUARTA-FEIRA, DIA TRINTA, 

MÊS DE OUTUBRO, ANO DOIS MIL E DEZENOVE, ÀS 

DEZESSEIS HORAS (30/10/2019, 16H00MIN). 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – REDE; 

1º Vice-Presidente: Aécio Darli de Jesus Leite – PT; 

2ª Vice-Presidente: Cleusa Paixão da Silva – PMN; 

1º Secretário: Roberto Ferreira da Silva – PHS; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PTC. 

Aos trinta dias, do mês de outubro, ano dois mil e dezenove, no Palácio 

“Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Segundo Semestre do Terceiro Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e dezenove, dois mil e vinte (2019/2020), Segunda Parte da Décima 

Oitava Legislatura (2017/2020) da Municipalidade na Câmara Municipal 

da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres Senhores 

Vereadores: Adilson Maria da Silva, PSL; Adriano Vasconcelos Rego, 

PTC; Ailton Rodrigues de Siqueira, PSC; Basílio Antônio Neves Santos, 

PROS; Carlos Augusto Lorenzoni, REDE; Cleusa Paixão da Silva, PMN; 

Ericson Teixeira Duarte, REDE; Fábio Duarte de Almeida, PDT; Fábio de 

Souza Rosa, PSD; Gilmar Dadalto, PSDB; José Geraldo da Vitória, PDT; 

Jucélio Nascimento Porto, PSB; Luiz Carlos Moreira, MDB; Miguel Mates 

Santos, PTC; Quélcia Mara Fraga Gonçalves, PSC; Roberto Ferreira da 
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Silva, PHS; Robson Miranda, PV; Rodrigo Márcio Caldeira, REDE; 

Stéfano Sbardelotti de Andrade, PHS; Wanildo Pascoal Sarnaglia, 

AVANTE e Wellington Batista Guizolfe, DEM. Com a ausência registrada 

do Vereador Aécio Darli de Jesus Leite. O assentamento às assinaturas 

registradas encontra-se no Livro de Registro das Frequências dos 

Parlamentares, Número Um (N.º 1), Biênio dois mil e dezenove, dois mil e 

vinte (2019/2020), da Décima Oitava Legislatura, dois mil e dezessete, dois 

mil e vinte (2017/2020). Formou-se a Mesa Diretora. Instalaram-se os 

trabalhos. Ato contínuo, por força da Resolução Nº 198, de dezoito de maio 

do ano dois mil e nove, publicada no Diário Oficial de vinte de maio, do 

ano dois mil e nove, que acrescenta o Artigo 136-A à Resolução Nº 95, de 

vinte e nove de outubro de 1986 (Regimento Interno), que dispõe sobre 

obrigatoriedade à execução dos Hinos Nacional, do Estado do Espírito 

Santo ou do Município da Serra nas Sessões Plenárias da Câmara 

Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia, cantou-se o Hino da Serra. 

Em seguida, o Primeiro-Secretário procedeu à leitura bíblica em Salmos, 

Capítulo trinta e sete, Versículos de vinte e três a vinte e quatro. Em 

seguida, o Presidente declarou aberta a presente sessão. Ato contínuo, 

deliberaram-se as Atas das Sessões Ordinárias dos dias nove e dezesseis de 

outubro de dois mil e dezenove. Não houve discussão. Foi à votação. Atas 

aprovadas por treze votos favoráveis. PEQUENO 

EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS NA CASA, Parágrafo 

1º, Artigo 151 do RI. Sobre a Mesa constaram as seguintes Matérias, as 

quais, neste ato LIDAS, posteriormente foram encaminhadas com a 

anuência do Secretário da Mesa Diretora aos devidos Doutos, às Comissões 

Permanentes e à Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo que, durante o 

prazo Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a fim de deliberá-

las ao Plenário. PROJETO DE LEI Nº 197/2019: fica vedado aos 

motoristas de aplicativos de transportes pagos, que circulam no Município 
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da Serra de manterem adesivos de identificação, letreiros luminosos ou 

similares em qualquer parte dos veículos e dá outras providências. Autoria 

do Vereador Stéfano Andrade. O Vereador Basílio da Saúde solicitou a 

retirada do Requerimento 80/2019 da pauta. PROJETO DE LEI Nº:  

206/2019: institui a “Semana Municipal de Atenção ao Idoso”, e cria a feira 

em comemoração à data no Município da Serra e dá outras providências. 

Autoria do Vereador Wellington Alemão. PROJETO INDICATIVO Nº: 

113/2019: seja disponibilizado o Médico da Família nas Unidades de Saúde 

para atendimento da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista e sua 

família, no Município da Serra. Autoria do Vereador Fabão da Habitação. 

REQUERIMENTO DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº 135/2019: 

requer Voto de Congratulação ao Senhor Paulo Cezar Nunes Lau, fundador 

do “Moto MC Rock Estrada”, e também vem organizando a criação do 

“Grupo de Motociclistas Cristãos”. Autoria do Vereador Guto Lorenzoni. 

REQUERIMENTO DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº 136/2019: 

requer Voto de Congratulação à diretoria eleita para o Biênio de 

2019/2021, da Associação de Moradores do Bairro Feu Rosa.  Autoria dos 

Vereadores Guto Lorenzoni e Aécio Leite. GRANDE 

EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Consoante o Artigo Nº 151, 

do 3º Parágrafo do RI. Inscreveram-se para uso da Tribuna os seguintes 

Vereadores: Guto Lorenzoni, Cabo Porto, Wanildo Sarnaglia, Wellington 

Alemão, Basílio da Saúde, Pastor Ailton e Stéfano Andrade. NO 

PRIMEIRO PRONUNCIAMENTO o Vereador Guto Lorenzoni saudou o 

Presidente Rodrigo Caldeira, a Mesa Diretora, os Vereadores, o público 

presente e os internautas. Iniciou seu pronunciamento parabenizando a 

chapa 2 que foi eleita para dirigir a associação de moradores do bairro Feu 

Rosa.  Em seguida, disse que está muito feliz pela ordem de serviço dada 

no residencial Centro da Serra, onde, segundo ele, dezoito ruas vão receber 

drenagem e pavimentação; contou que no bairro Vista da Serra foi dada 
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ordem de serviço para drenagem e pavimentação de ruas, afirmou que a 

cada dia que passa o Prefeito Audifax está mostrando que a administração 

está sendo feita com ética, com zelo e responsabilidade; disse que a 

administração do Prefeito Audifax está sendo acompanhada por mais de 

cinco mil municípios do Brasil, como uma gestão que sabe usar os recursos 

públicos que são pagos pela população, através de impostos, e retorna para 

a cidade através de melhorias para a  cidade; convidou todos para estarem 

presentes no Bairro de Fátima, onde será dada a ordem de serviço para 

construção do Cmei ao lado da Unidade de Saúde; disse que quando foi 

secretário de habitação o bairro recebeu a revitalização da avenida, reforma 

do centro comunitário e  construção da unidade de saúde; afirmou que é 

importante ressaltar que as grandes conquistas do bairro foram feitas 

através de seu mandato; logo após disse que não foi somente o Bairro de 

Fatima que recebeu melhorias, mas o Bairro Feu Rosa também teve 

grandes obras através de seu mandato. Logo após, disse ter levantado a 

bandeira do ISS desde dois mil e quatorze, imposto sobre serviços, gerado 

pelo uso do cartão de credito; afirmou que, antes de dois mil e dezessete, o 

montante era recebido na cidade onde a operadora do cartão de crédito 

tinha sua matriz e todo dinheiro era destinado para tal cidade; contou que 

participou de seis reuniões em Brasília e foi aprovada a lei que estabelece a 

determinação de que os ISS deve ser recolhido nas cidades onde foi feita a 

compra com o cartão de credito; pediu aos deputados federais e senadores 

do estado do Espirito Santo para pressionarem o governo para mudar a 

interferência que a Fiesp de São Paulo fez, dizendo que o país não tem 

condições de separar os impostos por município; afirmou que o país vive 

na era tecnológica e tem a capacidade de fazer essa separação. EM 

APARTE, o Vereador Wanildo Sarnaglia disse que, se o Vereador Guto 

Lorenzoni realmente fez tudo que falou, certamente é o próximo candidato 

a prefeito do município da Serra. Retomando sua fala, o Vereador Guto 
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disse que o município deixa de recolher em ISS mais de quinze milhões de 

reais por ano, que daria para construir várias escolas e creches. EM FALA 

PELA ORDEM, o Vereador Roberto Catirica disse que ouviu atentamente 

o pronunciamento do Vereador Guto Lorenzoni, afirmou que acompanhou 

a luta do vereador com essa aquisição tributária para o município, disse 

que, juntando essa sapiência tributária e política, junto com um discurso de 

realizações, afirmou acreditar que  o partido REDE já tem o primeiro nome 

a ser colocado para disputar as eleições, como candidato a prefeito do 

município da Serra. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Fabão da 

Habitação, parabenizou o Vereador Guto Lorenzoni pelas obras realizadas 

em sua comunidade e ofereceu seu apoio, caso seja verdade a candidatura 

do vereador para Prefeito; em seguida, pediu o recapeamento das ruas do 

Bairro Serra Dourada II. NO SEGUNDO PRONUNCIAMENTO, o 

Vereador Cabo Porto cumprimentou a Presidenta interina Cleusa Paixão, a 

Mesa Diretora, os Vereadores, o público presente e os internautas. Iniciou 

seu pronunciamento contando sobre uma reunião de que participou na 

policlínica de Jacaraípe sobre mobilidade urbana na avenida Minas Gerais, 

disse que no último dia vinte e três ele e sua equipe estiveram convidando 

para a reunião os moradores e comerciantes da região; disse que a 

Secretaria de Desenvolvimento urbano esteve presente, bem como o 

engenheiro Renato, e  foi feita uma votação e decidiram que a avenida 

Minas Gerais será via de mão única;  parabenizou a Secretaria que, através 

da secretária Miriam, confirmou que em dezembro já estará em pratica o 

que foi prometido para a comunidade. Em seguida, disse que muita gente 

sabe de suas visitas em terminais e em ônibus com grandes números de 

assaltos, informou que, se o munícipe for assaltado dentro dos ônibus, deve 

registrar um boletim de ocorrência, pois, segundo ele, de acordo com leis 

federais e código de defesa do consumidor, as empresas, ainda que 

privadas, têm responsabilidade pelo que acontece dentro dos coletivos; 
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disse que, se for registrado boletim de ocorrência de todos os assaltos que 

ocorrem em coletivos, os empresários irão se sentir pressionados e cobrarão 

do Governo do Estado a situação da segurança púbica  para o transporte 

coletivo. NO TERCEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Wanildo 

Sarnaglia saudou a Mesa Diretora, a Presidenta interina Cleusa Paixão, os 

Vereadores, o público presente e os internautas.  Iniciou sua fala 

agradecendo pelo evento realizado pela Igreja Assembleia de Deus 

presidida pelo pastor Rubens Xavier, no bairro José de Anchieta, contou 

que estiveram presentes mais de três mil pessoas, disse que o evento foi 

realizado sem ajuda do poder público; em seguida, agradeceu a todos 

colaboradores, disse que essa festa não está no calendário municipal, mas 

junto com os organizadores irá tentar colocar no calendário municipal, pois 

é um evento social sem fins lucrativos, organizadas com recursos próprios; 

logo após, falou que esteve com o Major Werneck e pediu a presença da 

guarda municipal e da guarda de trânsito, pois a rua foi fechada. EM FALA 

PELA ORDEM, o Vereador Wellington Alemão disse que em sua 

comunidade também aconteceu a mesma coisa, foi solicitada a presença da 

guarda de trânsito, mas não houve o comparecimento da guarda. Ressaltou 

ter sido muito bem atendido pelo Major Werneck. Retomando sua fala, 

disse que entende que a preferência é para festas que já estão dentro do 

calendário municipal. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Ericson 

Duarte agradeceu o Prefeito Audifax, o secretário de Turismo, as bandas de 

congo, disse que a festa foi linda, mas houve uma falha com a falta de 

banheiro químicos. NO QUARTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador 

Wellington Alemão cumprimentou a Presidente Cleusa Paixão, a Mesa 

Diretora, os Vereadores, o público presente e os internautas. Iniciou 

convidando todos para a ordem de serviço no bairro Vista da Serra, disse 

que o município está virando um canteiro de obras.  Em seguida, disse que 

gostaria de fazer uma cobrança, contou que vem recebendo reclamações de 
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que na Upa de Serra Sede somente o ar condicionado da parte de dentro 

está funcionando, no lado externo não está funcionando e a população está 

sofrendo com o calor que vem fazendo nos últimos dias, pediu ao secretário 

de saúde, Sr. Alexandre, que  resolva este problema, pois existem várias 

reclamações. EM APARTE, a Vereadora Quélcia disse que a unidade de 

saúde do bairro Caçaroca está passando por esse mesmo problema, e 

também está com falta de médicos; disse que a Casa precisa cobrar do 

secretário de Saúde. Retomando sua fala, o Vereador Wellington alemão 

pediu uma agenda com o Governador, para fazer do antigo hospital Dório 

Silva um centro de especialidades; em seguida, disse que a terceira turma 

da Guarda Municipal está fazendo muita falta nas ruas e é preciso dar a eles 

uma satisfação, pois fizeram concurso e precisam ser respeitados; declarou 

que está sentindo falta das viaturas da quarta companhia na rua. NO 

QUINTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Basílio da Saúde 

cumprimentou a Presidenta Cleusa Paixão, a Mesa Diretora, os Vereadores, 

o público presente e os internautas. Iniciou seu pronunciamento 

agradecendo à diretoria da associação de moradores do bairro Barcelona, 

disse que é uma diretoria muito atuante, contou que houve a inauguração 

do primeiro Hipermercado do município da Serra no bairro Barcelona, 

gerando mais de  trezentos e cinquenta empregos diretos e indiretos, disse 

que a comunidade espera há mais de cinco anos a construção do 

hipermercado que teve oito embargos fiscais, atrapalhando o crescimento 

da comunidade.  EM APARTE, o Vereador Fabão da Habitação 

parabenizou a hombridade do Vereador Basílio da Saúde em reconhecer o 

trabalho da associação de moradores e disse que isso também tem o dedo 

do Vereador Basílio. EM APARTE, o Vereador Roberto Catirica 

parabenizou a diretoria da associação de moradores do bairro Barcelona e 

disse que não foi somente o bairro que ganhou, mas todo o município da 

Serra com a chegada deste empreendimento que prestará um bom serviço 
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para o município. EM APARTE, o Vereador Miguel da Policlínica 

parabenizou o Vereador Basílio por seu trabalho e por sua luta, disse que 

todos os bairros ao redor ganharam com o empreendimento.  EM 

APARTE, a Vereadora Quélcia parabenizou a diretoria da associação de 

moradores, o Vereador Basílio, disse que este hipermercado só veio para o 

município da Serra porque é a cidade que mais cresce e mais investe; 

agradeceu ao Prefeito Audifax por estar fazendo da Serra uma das melhores 

cidades para morar.  Retomando sua fala, contou que foi feita uma permuta 

e em troca o bairro ganhou um campo de futebol com capacidade para duas 

mil e quinhentas pessoas, nova sede da associação de moradores, uma 

capela mortuária e uma creche sem o investimento da prefeitura. EM 

APARTE, o Vereador Wellington Alemão disse que o município deveria 

ter um incentivo para trazer mais empreendimentos como este. Em relação 

às empresas que estão saindo do município da Serra, o Vereador Basílio 

disse que é a hora do presidente da Câmara juntar com secretários e tentar 

fazer uma desburocratização na implantação de empresas. EM FALA 

PELA ORDEM, a Vereadora Quélcia disse ao Vereador Wellington 

Alemão que o bairro Vista da Serra está recebendo a ordem de serviço, mas 

não podem deixar de falar da emenda parlamentar do Deputado Sergio 

Vidigal. Em seguida, disse que enviou um vídeo ao Prefeito Audifax, 

mostrando a situação dos moradores de rua; relatou que em frente à sua 

casa moradores de rua colocaram fogo, disse que precisa que a Secretária 

Elcimara resolva esse problema.  NO SEXTO PRONUNCIAMENTO, o 

Vereador Pastor Ailton saudou o Presidente Rodrigo Caldeira, a Mesa 

Diretora, o público presente, os Vereadores e os internautas. Iniciou 

dizendo que ouviu atentamente o pronunciamento do Vereador Guto 

Lorenzoni e parecia que ele estava lançando sua candidatura a prefeito da 

Serra e fez do Bairro de Fátima a nova Cidade e lá está tudo pronto; disse 

que ele só não conseguiu ainda colocar a terceira turma da guarda 
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municipal na rua; afirmou que o problema da terceira turma é muito mais 

fácil do que os tantos outros problemas que ele resolveu, afirmou que nem 

mesmo o Vereador Guto acredita em sua fala, afirmou que o vereador que 

não tem coragem de fiscalizar começa a bajular e, segundo ele, a bajulação 

é uma coisa estranha, pois a população não acredita nisso, e dizer que de 

Bairro de Fatima a Feu Rosa está tudo bem é chamar a população de burra; 

afirmou que essa fala é de um candidato a prefeito, ou de um prefeito que 

fez e tem a caneta para fazer, não de vereadores que são fiscalizadores e a 

população sabe disso; logo após, disse parecer ter ficado importante 

anunciar as ordens de serviços, mas devem entender que isso ou é emenda 

parlamentar de deputado federal ou são impostos pagos que estão voltando 

através de obras; declarou que não é favor, mas é um dever de quem está  

no mandato, pois são pagos para isso, e não devem agradecer e nem 

aplaudir; afirmou que o próximo prefeito não fará tudo o que precisa ser 

feito, mas tem alguns pontos que precisam ser olhados com mais carinho e 

atenção; disse que fazer obras o dinheiro faz, mas é preciso valorizar as 

pessoas; apontou que a saúde do município ainda não melhorou, a 

educação não está boa, o município não tem segurança. Em seguida, disse 

que gostaria de falar da decisão que saiu no Tribunal de Justiça, afirmou 

que a decisão que negou o pedido de retorno do Vereador Nacib para Casa 

foi lamentável, mas o pior disse que foi a justificativa; afirmou que o 

Vereador Nacib é uma pessoa honesta, que tem responsabilidade e sempre 

levou debates consistentes para Casa e faz muita falta, indicou que a base 

do argumento dos desembargadores para manter o afastamento do 

Vereador Nacib é de que ele é empresário e por isso não pode ter um 

mandato de vereador; disse que não existe só o Vereador Nacib de 

empresário na Casa, deu como exemplo os Deputados Bruno Lamas e 

Vandinho Leite, afirmou que não consegue entender esse decisão, pois 

nada irregular foi encontrado, mas a justificativa é de que ele é empresário, 
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mas respeita a decisão;  logo após, disse querer acreditar que a justiça não 

tem dois pesos e duas medidas e julga todo mundo igual e por isso vai 

esperar o Vereador Nacib recorrer no Supremo Tribunal Federal, pois quem 

sabe uma esfera maior pode ter uma outra visão e ele retorne para esta 

Casa; disse que o povo serrano sente falta do Vereador Nacib; em seguida, 

falou que os vereadores aliados deveriam lançar Nacib como candidato a 

prefeito do município da Serra.  EM APARTE, o Vereador Roberto 

Catirica disse que a Câmara e a classe política sentem muito a falta do 

Vereador Nacib e que há uma confusão de entendimento jurídico, pois o 

processo nasceu de uma denúncia de conluio, que leva a uma retirada de 

mandato; afirmou doer muito em saber que um homem de sessenta anos, 

que escreveu sua história limpa na cidade e hoje tanto como empresário, 

quanto político, por um mal entendimento político, tem suas duas carreiras 

brilhantes jogadas para o chão. O Vereador pastor Ailton retomou dizendo 

não ter nada contra o Vereador Wanildo Sarnaglia, mas o mandato é do 

Vereador Nacib que foi afastado por força da justiça. EM FALA PELA 

ORDEM, o Vereador Fabão da Habitação disse que todos têm um grande 

respeito pelo Vereador Nacib. NO SETIMO PRONUNCIAMENTO, o 

Vereador Stefano Andrade cumprimentou o Presidente Rodrigo Caldeira, a 

Mesa Diretora, os Vereadores, o público presente e os internautas. Iniciou 

seu pronunciamento agradecendo aos colegas que confiaram a ele mais 

uma vez a presidência da Comissão de Educação, disse que o mês de 

Novembro se iniciou e o temor com o ano letivo de dois mil e vinte já 

assombra o magistério; a falta de planejamento das Secretarias de 

Administração e Educação é latente pois são mais de mil professores que 

encerram seus contratos em Dezembro e ainda não se falam em processos 

seletivos; disse que o Prefeito Audifax e o Secretário Junquilho afirmaram 

que haverá concurso público, disse que vê com bons olhos, pois somente 

quarenta por cento do magistério é efetivo e sessenta por cento é contratado 
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e, em sua maioria, estão sempre motivados e a seleção através de provas 

melhorou muito a qualidade dos professores. Em seguida, apresentou dados 

que o deixaram preocupado; em dois mil e dezessete o edital foi lançado no 

mês de agosto e no ano de dois mil e dezoito o edital foi lançado no mês de 

outubro; segundo ele, a empresa ganhadora para aplicar a prova foi 

desclassificada às vésperas da aplicação das provas; disse que neste ano a 

prefeitura e as secretarias de Educação e Administração deveriam fazer as 

coisas com cautela para não errar duas vezes, pois estão tardando para 

abertura do edital;  afirmou que a cidade da Serra deve ser tratada como 

uma cidade importante para o Estado e para o País e educação não pode ser 

tratada de qualquer jeito; falou que a incerteza do processo seletivo ou do 

concurso público gera um trauma para aqueles que ali estão; em seguida, 

contou que no final do mês de agosto esteve com o secretário Junquilho e 

levou mais de quarenta auxiliares de secretária e secretários; disse que o 

secretário elegeu uma comissão, falou que foi protocolado um documento 

pedindo uma reunião e o secretário disse que receberia essa comissão em 

quinze dias e, segundo ele, já se passaram dois meses e nada aconteceu; 

contou que em uma matéria no site da prefeitura da Serra o secretário 

estava se vangloriando por ter passado fibra ótica para fazer as matrículas 

do ano de dois mil e vinte, mas o secretário de educação se esqueceu de 

que quem faz as matriculas são os secretário e auxiliares de secretária, que 

estão brigando para ganhar um salário mínimo. EM APARTE, a Vereadora 

Quélcia disse que também tem a mesma preocupação, pois não são 

somente os secretários escolares, existe uma categoria no município da 

Serra que recebe abaixo do salário mínimo e a prefeitura faz uma 

complementação, mas quando o servidor se aposenta, o IPS não faz essa 

complementação do salário; afirmou que é preciso a união da Casa para 

criação de um projeto, para resolver essa situação. Retomando sua fala, o 

Vereador Stefano Andrade disse que essa correção deve ser feita também 
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na Casa, pois existem vinte e três trabalhadores que recebem abaixo do 

salário mínimo; apontou já ter conversado com o Presidente Rodrigo 

Caldeira o qual sinalizou que a partir do próximo ano essa distorção será 

corrigida.  Logo após, disse que a situação da Educação no município da 

Serra em alguns pontos beira o ridículo, falou que a fundação Prosegur fez 

uma seleção em todo Brasil e selecionou a classe de Chapada Grande que 

pertence à Emef Belvedere para fazer a reforma em toda escola e daria 

cinco anos em gestão de projetos educacionais, de nutrição e saúde;   

indicou que o funcionamento da classe está em situação insalubre, e o 

projeto não foi aceito porque não tinha duas vagas de estacionamento no 

projeto apresentado; disse que gostaria de saber da prefeitura por que ainda 

não foi autorizado. Afirmou que o Prefeito Audifax deve cobrar mais de 

seus secretários e o que não estiver dando retorno que o prefeito mande 

embora, falou que a Serra é uma cidade grande e deve ser assim tratada. 

EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Wellington Alemão pediu a 

retirada de pauta do projeto indicativo 109/2019. EM FALA PELA 

ORDEM, o Vereador Stefano Andrade disse ter recebido uma mensagem 

da Fundação Prosegur dizendo ter desistido do projeto, afirmou que essa 

mácula ficará para o município da Serra, e não adianta pegar investimento 

público e não transformar a escola e a gestão pública demorada e 

burocrática da secretária de educação, que fez perder investimentos de 

extrema importância para a região e para o município. ORDEM DO 

DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO, Artigos: 152; 161; 162 do RI. 

Matérias liberadas ao Plenário conforme Proposições. Antes, porém, feita a 

chamada, responderam a ela todos os Senhores Vereadores que assinaram o 

Livro próprio de Registro das Frequências, Biênio 2019/2020, Nº 01 e 

permaneceram presentes. PROJETO DE LEI N° 76/2019: dispõe sobre a 

dispensa de cobrança das taxas de estacionamento de hospitais, aos 

pacientes que realizam sessões de quimioterapia e radioterapia, e dá outras 
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providências. Autoria do Vereador Ericson Duarte. Não houve discussão, 

foi à votação. Projeto aprovado por quinze votos favoráveis. PROJETO DE 

LEI N° 187/2019: cria a semana de conscientização sobre HTLV-I e 

HTLV-II no Município de Serra e dá outras providências. Autoria da 

Vereadora Cleusa Paixão. Não houve discussão, foi à votação. Projeto 

aprovado por quatorze votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO N° 

35/2019: dispõe sobre a reforma completa da praça como bancos, 

alambrado, áreas cobertas e substituição da areia do campo por grama 

sintética, localizada no Bairro de Costa Bela no Município da Serra e da 

Outras Providencias. Autoria do Vereador Luiz Carlos Moreira. Projeto 

retirado de pauta, haja vista ausência de seu proponente. PROJETO 

INDICATIVO N° 37/2019: dispõe sobre a construção de uma área de lazer, 

na Rua Santa Catarina (ao lado da escadaria), no Bairro Solar de Anchieta 

no Município da Serra e dá outras providências. Autoria do Vereador Luiz 

Carlos Moreira. Matéria retirada de pauta, haja vista ausência de seu 

proponente. PROJETO INDICATIVO N° 88/2019: dispõe sobre a 

disponibilização de brinquedos adaptados para crianças com deficiência ou 

com mobilidade reduzida em locais públicos e privados de lazer no 

Município de Serra. Autoria do Vereador Robinho Gari. Não houve 

discussão, foi à votação. Projeto aprovado por treze votos favoráveis. 

PROJETO INDICATIVO N° 106/2019: dispõe sobre a criação do Cartão 

de Vacina Digital no Município de Serra e dá outras providências. Autoria 

da Vereadora Cleusa Paixão. Não houve discussão, foi à votação. Projeto 

aprovado por treze votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO N° 

108/2019: institui o mês "Abril Azul", dedicado a ações de conscientização 

sobre autismo no Município da Serra e dá outras providências. Autoria do 

Vereador Fabão da Habitação. Não houve discussão, foi à votação. Projeto 

aprovado por treze votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO N° 

109/2019: dispõe sobre a criação de programa estético para mulheres 
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vítimas de violência e pessoas com doenças degenerativas de pele no 

município da serra e dá outras providências. Autoria do Vereador 

Wellington Alemão. Projeto retirado de pauta a pedido do autor. Não 

havendo nada mais a tratar, encerrou-se esta Sessão, a próxima será 

regimental. Acordada a fidelidade desta lavratura, procedida pelo Núcleo 

da Taquigrafia, encaminhe-se à deliberação Plenária em Sessão Ordinária. 

Aprovada, após citada deliberação, insere-se nos Anais desta Egrégia Casa, 

assinada pelos Senhores: Presidente, Primeiro-Secretário da Mesa Diretora, 

bem como por este Taquígrafo Parlamentar. Palácio “Judith Leão Castello 

Ribeiro”. Sala das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”. Em quarta-feira, 

dia trinta, mês de outubro, ano dois mil e dezenove.   
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